

El domingo y el lunes hubo completa tranquilidad en todos los frentes de guerra

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

El del domingo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 9 de agosto de 1937:

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 8 de julio de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El del lunes

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 10 de agosto de 1937:

Cañoneros y tirroteos en algunos sectores, habiéndose pasado a nuevas filas ochenta y tres milicianos con armamento.

Salamanca, 9 de agosto de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nuestro Caudillo Franco hará una interesante repoblación ganadera y forestal, movilizándolo a la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

Ha fallecido el capitán del buque italiano "Mongolia"

El observador holandés está fuera de peligro

Gibraltar, 8.—Nuevas noticias del criminal atentado de que la aviación bolchevique de Valencia ha hecho víctimas a tres buques extranjeros, indican que el comandante de la Marina holandesa, que se encontraba a bordo del buque italiano "Mongolia" como observador del Comité de no intervención, se ha herido accidentalmente al huir del peligro.

Recogida de proyectiles

Argel, 8.—A bordo del buque italiano "Mongolia" han sido recogidos numerosos proyectiles de los lanzados por los aviones bolcheviques.

El cadáver del capitán Soler será trasladado a Italia

Argel, 8.—Como se dice en anterior despacho, el comandante del "Mongolia" ha muerto a las 6,45 de la mañana.

Precauciones en la costa argelina

Marsella, 8.—El Gobierno francés ha ordenado que todos sus buques mercantes que tengan que navegar a lo largo de la costa de Argelia vayan escoltados por unidades de la escuadra francesa.

Protección de mercantes franceses

Paris, 8.—El Subsecretario de Marina ha dispuesto que se destinen dos barcos de guerra, un cañonero y cazatorpedero, para ejercer una vigilancia activa y la protección de los barcos mercantes.

Agresión frustrada

Argel, 8.—El buque correo francés fue atacado por un avión desconocido a treinta y cinco millas de Argel.

Fallece el capitán del buque italiano

Argel, 8.—El capitán del "Mongolia", Francisco Soler, ha fallecido esta mañana en una clínica de esta capital, a la que había sido trasladado urgentemente dada la gravedad de las heridas que padecía al ser alcanzado por la metralla de los aviones rojos.

DEL GRAN CRIMEN MARXISTA

Regresan a España 500 niños españoles

Habían sido evacuados a Francia por los rojos

Perpignan.—Regresaron los primeros niños españoles evacuados a Francia por las hordas rojas.

Personas pudientes, contribuid para que no exista un solo enfermo tuberculoso sin cama!

Entregad vuestro donativo en el Gobierno civil o en el Instituto de Higiene.

La recaudación del «Plato Único» tendrá lugar los días 6, 7, 16 y 17 de cada mes en los lugares ya indicados

El general Franco protesta en Ginebra contra la tentativa de guerra bacteriológica en su zona

ROMA.—El general Franco acaba de dirigir a Roma el texto de la protesta que envía a la Sociedad de Naciones a propósito de Luis Chebrat y Juan Boujennec que, según los nacionalistas, intentaron extender en la España franquista los gérmenes de epidemias peligrosas.

La política de no intervención

La Prensa inglesa ataca violentamente a Rusia por su actitud intransigente respecto al problema español

Londres.—El redactor diplomático del "News Chronicle" dice que es probable que no habrá nuevo desarrollo diplomático antes del final de las vacaciones.

En Inglaterra hay optimismo por el nuevo curso de las conversaciones entre los representantes de Italia y los del Foreign Office

Rusia está muy disgustada por la actitud adoptada por Inglaterra respecto a Italia

Pris.—Las conversaciones entabladas entre Chamberlain y Grandi para llegar a una entente cordial han causado gran disgusto al Gobierno soviético.

Comentarios de la prensa extranjera a los bombardeos de barcos en el Mediterráneo

Comentando los bombardeos del Mediterráneo el "Petit Journal" hace observar que un error se puede producir, pero no un error que se vuelva a reproducir cuatro veces en unas horas.

El inico comercio con los niños expatriados

Según informes recibidos de Méjico 460 niños vascos de uno y otro sexo que fueron enviados a aquella nación por los rojos-separatistas y de cuyos sufrimientos y abandono durante el viaje de ida y vuelta se encuentran en lamentable estado, hechos jirones, sino ni siquiera la ropa interior. En los pobres lechos donde duermen no hay sábanas ni mantas y la alimentación es tan escasa y repugnante que las desventuradas criaturas se ven obligadas, empujadas por el hambre, a implorar la caridad pública o a pedir en las casas próximas a su albergue un poco de pan o cualquier otro alimento con que sustituir la bafazía que les sirven sus protectores.

La Prensa inglesa sigue censurando a Rusia

Salamanca.—La Prensa inglesa de todos los matices continúa atacando violentamente a Rusia, por su actitud en el problema español.

Hace cinco años en tal día como hoy significados elementos de nuestro Ejército se alzaron contra un Gobierno que de legal aspecto ni tenía otra cosa que las apariencias. Aquella jurisdicción y aquella democracia prometidas al adelantamiento de la República no tardaron en caducar, incluso en el ánimo de los más confiados. El fraude había sido tremendo y la ilusión de quienes la sintieron en un principio correspondió en unos el proporcionado desengaño y en otros la confirmación de su hostilidad a un régimen como el republicano, que efectivamente no

Lucenses: no olvideis que Maqueda es el pueblo ahijado de la provincia de Lugo

Maqueda, el pueblo cargado de historia, una de cuyas páginas más brillantes ha sido escrita por nuestro glorioso Ejército en su marcha triunfal desde Sevilla a Madrid pasando por Toledo para liberar el espíritu español para el heroísmo del salvajismo rojo por los héroes del Alcazar, ha sido amadrinado por nuestra provincia, respondiendo así, con nuestro amor y protección al amor que ellos atiendan en su hospital a los segadores lucenses que rondan bajo el sol de Castilla donde recogían el grano dorado que había de ser pan de España, necesitaban almas comprensivas que enjugasen el sudor de fiebre que al fin los dominaba. Ha cesado ya la incomprensión fruto del liberalismo que separaba, en vez de unir, a las regiones

de España: La hermandad nos une a todos en un estrecho abrazo. Los que menos hemos sufrido los estragos de la guerra, tendemos amorosos nuestros brazos a los que pasaron por el martirio de ver destruidos sus hogares y arruinadas sus vidas.

Maqueda, lleno de glorias, es de los pueblos que más han sufrido por el salvajismo de las hordas.

LUCENSES: ayudemos a Maqueda; contribuid todos en la medida de vuestra capacidad. Sacrificad si es necesario, y entregad vuestros donativos en metálico, especie, ropas, etc., en las Alcaldías de nuestros Municipios o en la Secretaría de la Diputación provincial.

¡Viva nuestro Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano comenzó diciendo anoche desde Radio Sevilla:

Los rojos de Valencia son culpables de toda clase de crímenes e infamias, de toda clase de atrocidades de que pueda acusarse a la canalla marxista.

De todas las infamias ninguna tan vergonzosa como la evacuación de esos pobres niños al extranjero. Y no es que el motivo haya sido alejarlos del peligro, sino que el móvil ha sido el de la propaganda.

¿Fue una evacuación debida al humanitarismo? No. Lo niego en absoluto. Porque cuando hubo niños que tardaron en ir de Bilbao a Francia cuarenta y ocho horas se los llevó hacinados como bultos y sin darles de comer, no puede hablarse de humanitarismo.

No hay nada más cruel e inhumano que tratar a esos niños de tal manera. Los repartieron por distintos países con el fin de aprovechar el motivo para decir que no querían que fuesen víctimas de los fascistas.

A los que llevaron a Méjico quisieron exhibirlos en Norteamérica, pero la señora del presidente se negó a esta pretensión diciendo que era un crimen separarlos de su madre y de su Patria. Ya Méjico, donde gobierna el Frente Popular, tiene un periódico que ha publicado un artículo sometido a la censura, que retrata esas infamias, diciendo que hay niños de tres años y adolescentes de quince años, entre evacuados españoles, a los que se les da como cena una taza de café y una comida escasa, por lo que todos se quejan del hambre. Hablando con uno de estos niños ha dicho: el que no se despierte se queda sin comer. La ropa es mala y escasa. Los enfermos están tan mal cuidados que aseguran que prefieren morir fuera a ir a la enfermería. Lo único bueno es el edificio de los salesianos. Esas noticias que se conocen en el extranjero ponen de manifiesto lo que es la hospitalidad oficial. Un niño protestó ante los periodistas del destierro a que estaba sometido, manifestando que preferían el estruendo las bombas a estar lejos de sus padres.

Lo que se denuncia es lógico. El marxismo quiere la destrucción de la familia y ni siquiera siente al ver sufrir a sus propios hijos.

Precisamente y como contraste hoy he recibido una carta de don Eugenio Ruiz, jefe de la colonia de flechas de Tángier, rogándome que presente la g ritudud a Italia por el buen trato y cuidado que prodiga a la colonia. Yo así lo hago pidiendo a todos un pensamiento que salga del fondo del alma para el Rey, embajador y Duce.

Nuevamente el salvajismo rojo de Valencia ha ordenado cometer uno de esos crímenes aéreos a que nos tiene acostumbrados. Ven su causa perdida y no tienen inconveniente en pretender derribar las columnas del templo, para ver si entré ellas morimos todos aplastados. Que tienen su causa perdida, lo reconoce todo el mundo. La Prensa francesa, que se dedicaba a cantar sus éxitos, porque para ellos las derrotas las traducía en éxitos, ya van reconociendo el fracaso. Un periódico anuncia a los radicales franceses la inevitable victoria de Franco. Y dice que si el avance continúa en la provincia de Cuenca, la situación de los gubernamentales es francamente comprometida.

Por eso que ven la causa perdida ordenan el bombardeo de barcos neutrales, que pertenecían a la nacionalidad inglesa, italiana y francesa, en las costas de Argelia. Tan pronto sucedieron estos hechos, los primeros y al mismo atribuyéndolo a nosotros, fueron los mismos rojos. Pero las naciones que nos van conociendo a todos ya saben los procedimientos que emplea el Gobierno de Valencia, que son procedimientos de hombres sin dignidad.

Los periódicos franceses refiriéndose a la agresión, condenan esos ataques, afirmando por lo que respecta al barco comercial francés, que los Soviets tienen la culpa de la muerte del comandante del mismo.

La Prensa alemana dice que esta agresión obedece a un plan preconcebido y con ella se trata de una nueva maniobra soviética contra la paz del mundo. La Prensa portuguesa abunda en los mismos razonamientos, que tiene su base en Menorca.

trata mifny hrdl mifny mifnyym El general hizo referencia a los atropellos cometidos con anterioridad por los rojos, como incendios y saqueos a las embajadas, ataques a barcos, etc.

Terminó diciendo e señor Queipo del Lano que en el día de hoy no ha habido operaciones y leyó la lista de suscripción.

«Ni un obrero sin pan» «Ni un hogar sinlumbre» Generalísimo FRANCO. «Y menos el del Combatiente»

10 AGOSTO DE 1932

fué para España de orden, de paz y de justicia ni de libertad sino de anarquía, de guerra más o menos franca, de iniquidad y de opresión.

Al año de vida la segunda República española no había tenido tiempo de desarrollarse en su plenitud la labor demócrata que bajo el signo del Frente Popular iba a ser de tal naturaleza que haría palidecer las ya sombrías tintas de las primeras actuaciones republicanas de Alcañá amora y Azafra. Pero en 1932 se habían cometido ya las suficientes tropelías y anunciando las bastantes terribles intenciones para que el régimen quedase definido y la conciencia de los más sensibles irritada.

Ha habido quemas de conventos, iglesias y asaltos de fincas; ya estaba por los suelos el poder público; ya regía una violenta ley de Defensa y una sectaria Constitución; ya imperaban unas reformas militares que vejaban y trituraban al Ejército; ya se proyectaba con el Estatuto catalán la desmembración del territorio nacional. Los hombres de patriotismo más sensible y vehemente no podían prolongar su prudencia. Y, ¿Quién no lo recuerda? Se lanzaron a la protesta por el hecho en madrugada memorable y en cierto modo simbólica. Un amanecer prometedor dejó sentir en Madrid y en Sevilla la esperanza de un alzamiento, en el que los militares ponían, como siempre, su denuedo, y la opinión en general su fusión y su estímulo. Pero no entró en los planes de Dios que el movimiento prosperase. Todo quedó en conato, pero que el plan se malograra no quiso decir que resultara estéril. Bien se vio que el Ejército español era capaz de acabar con un régimen de oprobio. El heroísmo de todas las clases de testimonio con la gallardía y decisión del general Sanjurjo en primer lugar, pero también con los cadáveres de La Cibeles. Justo San Miguel pareció preluir el ardimiento de las futuras milicias, los soldados caídos personificaron una vez más la disciplina y el entusiasmo mili-

¿Un nuevo movimiento revolucionario en Barcelona?

SE DICE QUE HA ESTALLADO. EL JEFE DE POLICIA DE CATALUNA PIDE AUXILIO A VALENCIA.—SE SUSPENDE EL ORGANISMO DE LA C. N. T.

BAYONA.—Noticias llegadas de Barcelona, dicen que ha estallado un movimiento revolucionario en la capital de Cataluña.

El jefe de Policía de Cataluña, ha ido a Valencia, como ya se ha dicho, con el fin de pedir refuerzos al Gobierno para poder atajar la sublevación.

El periódico "C. N. T.", ha sido

suspendido, lo que ha dado lugar a una lucha sangrienta, en la que ha habido bastantes muertos y heridos.

Al parecer, la lucha se ha generalizado ya y los anarquistas son dueños de los puntos más importantes de la capital.

Una fuga convertida en rapto para sacar quinientos dólares a una tía

PARIS.—Hace unos quince días llegó a París, acompañada de su tía, una joven americana, que se hospedaba en un hotel de la calle Vieux Colombier.

Tres días después de su llegada, la muchacha, que tiene veintidós años, y que es ballarina, salió del hotel, encargando al portero que advirtiese de su ausencia a su tía.

Días después ésta recibió una carta en la que se le pedía la entrega de quinientos dólares, con la amenaza de muerte de la muchacha, que había sido secuestrada.

La tía formuló una denuncia ante la Embajada americana, que, a su vez, la ha trasladado a la Jefatura de Policía, que practica activas gestiones.

De las averiguaciones practicadas se deduce que la muchacha americana, desde su llegada, entabló relaciones con un joven, con el que se veía a diario.

Se tiene la duda de que más bien que un rapto se trata de una fuga.

SEÑORÍO

La palabra es dominio y es presunción; y en ambos significados puede aplicarse a este espectáculo de la Plaza Mayor de Salamanca en noche de fiesta nacional.

Señorío, porque lo ejercen los hombres del Estado Nacional en los territorios que ocupan; ni una sombra de otro poder viene a proyectarse sobre su camino triunfal, y los que tienen misión de mando, lo ejercen con plena autoridad, y los que tienen la de obedecer, sienten la satisfacción del que se sabe bien gobernado, y defendido en sus intereses y personas.

El marco parecía esperar, desde los siglos, que viniera a encuadrarse el lienzo, lleno de luces viejas y figuras de otros tiempos; marco dorado por el sol de muchos años, y pintura que parecía arrancada a esas obras que nos han robado, y que llegaba a protestar del expolio y a humillarse ante su legítimo señor, el que es hoy César de la España rediviva.

Oro viejo con viejas figuras, y no puede haber prestancia donde no hay antigüedad, porque es el tiempo el que va pueblando las artistas hirientes, y cubriendo con mantos de severos colores la viveza de la luz nueva.

No hay grandeza jamás de lo improvisado, y lo que pretende ser severidad recién nacida, se trueca en mueca grotesca y ademán violento y estraido.

Plaza de Salamanca, con jaiques al viento y corceles de vieja raza, adornados con las preseas que antaño fueron orgullo de los jinetes abencerrajes; y sobre las lanzas y banderines de los colores únicos, la figura triunfal del Caudillo, al lado del alto señor que envía, como su representante, el Caudillo del Oriente próximo.

Señorío en las figuras y en el ambiente mismo, que se hizo ya tan denso, que parece todo esfumado, entre nubes, como sueño de viejas estampas animadas por milagro de Dios y de la Patria en armas.

En tanto, allá... al otro lado de las trincheras, los inflados de vanidad, los que soñaban con la empresa, imposible para ellos, de resucitar la realzada asesinada, y se rodeaban de un lujo transnochado y cursi—de quiero y no puedo—han de tascar su fracaso en una casa oculta, a donde nadie llega, y menos aún los representantes de los Estados civilizados que, o los repelieron con asco, o abandonaron con temor un territorio donde no están garantizadas sus vidas, siempre sagradas, aun entre los bárbaros.

Señorío... pero no esclavitud, como al otro lado de las trincheras. Señorío de buen señor y buen vasallo, ya hecho realidad el anhelo expresado en el más hermoso verso del poema que copia Pedro Abad:

"¡Oh Dios, qué buen vasallo, si ¡hubiera buen señor!"

Y ya son, en esta nueva hora de España, bueno el señor y bueno el vasallo, así como deseaba el poeta anónimo.

Libros para los soldados

No hay un objeto inanimado que nos despierte mayor cariño que un libro; muchas veces, hemos tomado de una estantería un volumen, y lo hemos acariciado entre las manos, y lo hemos vuelto a dejar allí donde estaba, luego del ademán de halago inconsciente, y era todo como si nos quisiéramos excusar de un largo olvido, igual que lo hubiéramos hecho con un viejo amigo.

El amor por la joya es interesante, como por una rica heredera, el que nos despierta la obra de arte... Pero el libro es arte y más puro e íntimo que el plástico; la pintura nos muestra los rostros y las actitudes así como el maestro los imaginó, y ya no pueden ser de otra manera; pero con el relato hemos de poner nuestra pincelada para completar el gesto y la figura, ya nos parece que hay allí algo que es muy nuestro, y por ello amamos la persona y el paisaje como si hubieran surgido de nosotros; acaso le hemos dado rostros y lejanía de seres y campos que amamos y, por ello, si después los encontramos plasmados en el dibujo o la pantalla, nos defraudamos la mayor parte de las veces.

Es tópico ya muy viejo—como que nos llega más allá de todos los siglos conocidos—la suave amistad y grata compañía que es para nosotros un buen libro. Pero cuando los tópicos perduran, en que se sentaron, para descansar el largo camino, sobre el mojón granítico de lo muy cierto. No hay amigo más agradable que un libro de sana doctrina y ameno estímulo; no es adular por amor excesivo, como tantos otros amigos, sino que nos habla con verdades, aunque nos hiera en nuestra vanidad o pretenda alejarnos del lugar a donde dirigimos nuestros pasos; si nos enfada y lo apartamos de nosotros, volverá a hablarnos con el mismo amor de antes, con la misma palabra, cuando tornemos en su busca.

En los largos ocios de la guerra, más que en ninguna otra ocasión, es necesaria esta compañía de buena amistad; no hay facilidad material para ir un día y otro a adornar las horas del que combate con el regalo del diálogo y la presencia, pero si de enviarle un volumen de cuyo encanto ya hemos gustado. Cada libro será así amigo nuestro que irá en busca de un nuevo amigo, y establecerá una línea de camaradería entre nosotros y el que arriesga su vida por tantas cosas Altas y Nobles.

Que no nos duela echar a vuelo glorioso, como de gozosas campañas, lo que fué el adorno más bello de nuestra casa: nuestra biblioteca pequeña o grande. Serán

golondrinas que, como la leyenda piadosa, vayan a arrancar en los hospitales y en las rínceras las espaldas del dolor carnal y el dolor de la ausencia; y pensad cuando adquiristeis esos volúmenes, si podiais imaginarlos que alanzarían, en un tiempo, empleo tan alto.

Delegación de Industria de la provincia de la Coruña

Aviso a los fabricantes, importadores y comerciantes de objetos de metales preciosos

Por el presente anuncio se advierte a todos los fabricantes, importadores y comerciantes de objetos de metales preciosos cuyos establecimientos se hallen enclavados en cualquiera de las provincias de la Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra que, bajo apercibimiento de las sanciones a que hubiera lugar, antes del día 31 del presente mes de agosto tienen que presentar en las oficinas de la Delegación de Industria de la Coruña (Picavea, 1, bajo), los correspondientes libros de entrada y salida que dispone el apartado c) del artículo 47 del vigente Reglamento de Metales preciosos, para su sellado por esta Delegación de Industria.

Estos libros han de ajustarse al encasillado que se establece en dicho apartado y que para su mejor comprensión se transcribe a continuación: "Artículo 47. Apartado c).—Los fabricantes de artículos de Metales preciosos llevarán un libro talemario de entradas y otro de salidas que hagan referencia, respectivamente a las entradas de primera amtería y a las salidas de obras fabricadas. Los libros serán del modelo siguiente: Libro de entrada: Declaración jurada que presenta el fabricante don... domiciliado en... de los metales adquiridos en el día de... Un estadillo con procedencia, metal, ley, peso y observaciones. Libro de salida: Relación de las alhajas que se presentan a la contratación en el día de... por el fabricante don... domiciliado en... Otro estadillo con: Designación, número de piezas, metal, ley, peso gramos, importe, observaciones. Uno y otro libro estarán constituidos de tal forma que una hoja será fija y la inmediata punteada, ambas con el mismo número, a fin de poder desprender una del libro y la otra que quede siempre fija en el mismo.

Para que estos libros tengan valor legal será imprescindible que estén diligenciados en su primera hoja y sellados en todas ellas por la Jefatura correspondiente. Los libros de importadores serán lo mismo, pero además de la casilla de procedencia llevarán otra con el número y fecha del recibo de Aduanas. Los comerciantes de Metales preciosos que no dispingan de punzon de fabricante ni de importador quedan dispensados de llevar libro registro".

La Coruña, 5 de agosto de 1937. II Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Jaime Fernández-Castañeda y Cánovas.

González Peña dice en un mítin en Valencia, que Asturias será una nueva Troya donde no quedarán más que ruinas

La Unión General de Trabajadores, celebró el día 30 de julio un acto en Valencia, en el que ha participado González Peña, en nombre de los asturianos. Refiriéndose a la posibilidad de la victoria de Franco, exclamó: "Si entraran, a su lado no encontrarían nada de lo suyo. Pues antes de ser una colonia, Asturias sería una nueva Troya, donde no quedarán más que ruinas".

En lo sucesivo no cabrá a los pueblos de Europa indiferentes o injustos, imputar a nadie más que a los marxistas vencidos, la destrucción de los pueblos del Norte que vayan abandonando a los nacionales en su ofensiva. Los rojos prefieren la huida a la muerte, pero sacrifican a sus desespero impotente las poblaciones civiles—villas y edificios—como un trágico epílogo de su dominación extinguida.

Administración principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PÚBLICO

Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales, paquetes muestras y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y de 17,30 a 18,30 horas.

Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas.

Tarjetas de identidad, de 11 a 13 horas.

Listas y apartados, de 11 a 12,30 horas y de 18 a 19 horas.

Entrega de paquetes muestra objetos de más de 500 gramos de peso, de 11 a 13 horas y de 17 a 19 horas.

Venta de sellos de franqueo, de 10 a 13 horas y de 17 a 19 horas.

Recogida de buzones, a las 10 y a las 17,30 horas.

Reparto a domicilio, a las 11 y a las 18 horas.

NOTA.—Los domingos no se verificarán los servicios de tarde ni de Giro, Caja Postal, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad y la reja de certificados se abrirá a las diez.

Lugo, 9 de junio de 1937.—El administrador principal, Antonio Sababria.

Belleza nacional

¿No habéis comprendido aún el grito desgarrador de ¡Arriba España!...? Pero España no es arriba, si lo mejor de España—alma, el espíritu, la voluntad, la inteligencia—permanece enterrado en el fango.

Ahora, yo os aseguro que para arrastrar hacia arriba todo eso, basta la fuerza de las rns: requiere la fuerza del amor.

El equilibrio armonioso de los mundos estelares no se rige por explosiones de trilita, sino por las fuerzas amorosas de la gravedad.

Así danzan el sol y sus planetas alrededor de su centro común gravitatorio.

¡Atraer, atraer, atraer! ¡que el oficio divino del corazón: del corazón del hombre y del corazón de Dios.

Es el poder de la belleza: nuestra señora del gran poder.

Suban bien alto las jóvenes de nuestra Patria batiendo sus alas invencibles en una atmósfera fresca de pureza, de luz y de alborada.

Griten luego desde el zenit: ¡Arriba España!

Y España infaliblemente, inextinguiblemente, como la mar bajo el influjo de Isul y de la luna, comenzará a subir, atraída por la fuerza omnipotente de lamor.

¡Oh jóvenes hermosas de la España Imperial! tened conciencia de vuestra dignidad, de vuestro poder, de vuestro corazón y de la trascendencia de vuestras miradas.

Dentr ode vuestro pecho transparente lleváis encendida una bengala, que puede iluminar o consumir muchas cosas.

¡Maldición eterna sobre la chacra asquerosa de París!

Vestidas de armiño immaculado, todas las enfermeras españolas man ya en el cielo de la Patria libre nube perfumada del amor sobre el dolor.

Han visto de cerca las llagas de nuestros jóvenes, de nuestros héroes y de nuestros mártires.

¡Llagas abiertas por la metralla francesa, por la metralla inglesa y por las coces de la bestia trancesa!

Y ante esas llagas abiertas, hacen a Dios juramento de pisotear "las modas inmundas de la Francia judía y traidora" y de explicar a los niños la perdida y de explicar el hundimiento de algunos países hipócritas, sentimentales y embusteros.

En cuanto a Rusia, le devolveremos la visita el día señalado en el calendario de Dios. Seré el triunfo completo de nuestras armas y de nuestra belleza nacional.

Vicente GAR-MAR

Clases particulares

Glicerio Albarrán Puente
Bolaño Ribadeneira, 7, Duplíd. 0.º 1.

Pérdida de una cartera

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera que se extravió en sitio céntrico de la población, la entregue en la Administración de este periódico. Dicha cartera contiene algún dinero y pertenece a un soldado.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

TEATRO CIRCULO HOY a las 7'30

Gran función teatral a beneficio y como homenaje a los heridos hospitalizados en Lugo

— Mañana —

8 toneladas de sal en 8 partes de película que hacen reír hasta troncharse

¡Vaya niña!

Protagonizada por STANLEY LUPINOY y THELMA TODD

Pronto LA BUENAVENTURA

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.

RAYOS X. - LABORATORIO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra.

Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía.

Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.—Teléfono 387.—LUGO

PAPEL ENGOMADO PARA LOS CRISTALES

VENTA DE TIRAS PARA SU COLOCACION INMEDIATA

CELTA SAN PEDRO 6.—LUGO

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Trenes	Clases	Llegadas	Partidas	Salidas	Trajectos	Clases de viajeros
1.437	Mercancías	0'30	27	0'57	Monforte a Coruña	3.ª Monforte Coruña
481	Mensajerías	5'35	25	6'00	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Baños a Coruña
1.412	Mercancías	5'47	48	6'35	Coruña a Monforte	3.ª Lugo a Monforte
407	Expresos	7'55	5	8'00	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Valladolid a Coruña
422	C. Omnibus	11'25	10	11'35	Coruña a Baños	1.ª, 2.ª y 3.ª Coruña a Baños
1.431	Mercancías	16'00	58	16'58	León a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª
421	C. Omnibus	16'30	10	16'40	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª
1.402	Mercancías	18'08	40	18'48	Coruña a Baños	1.ª, 2.ª y 3.ª
408	Expresos	20'20	5	20'25	" "	1.ª, 2.ª y 3.ª
482	Mensajerías	22'30	20	22'50	" "	1.ª, 2.ª y 3.ª

Los pueblecitos de Lyon estuvieron aterrizados por la presencia de un monstruo

Y cuando un gendarme se disponía a cazar a la fiera, que parecía un «gorila», ésta comenzó a hablar, resultando ser un «rojo» de las Brigadas internacionales

Berlin.—Los pueblecitos cercanos a Lyon se han alborotado. Y se han revolucionado no contra el Frente Popular francés, ni contra el Comité de No Intervención, del que habían hasta los niños de las escuelas, sino contra algo horrible: nada menos que por la presencia de un monstruo.

La fantasía de las gentes dió en decir que el monstruo aparecía en las cercanías de las fuentes donde las mujeres se dedicaban al lavado de ropa. También se afirmaba con toda clase de detalles, que el monstruo rondaba las escuelas para presenciar la salida y entrada de niños, para lanzarse sobre sus presas.

El terror llegó primero a las mujeres, que dejaron de salir del pueblo ni acudieron más a lavar ropa al río. Y de las mujeres el pánico se trasladó a los hombres, que muy formalmente buscaron la única fórmula "posible": cerrar las escuelas.

No podía prosperar ni el retraimiento de las mujeres ni la clausura de las escuelas. Los alcaldes de los pueblecitos "afectados" por la extraña visión, se reunieron en junta comarcal, para tratar del caso.

Se convino en que se trataba de un gorila, escapado de algún jardín zoológico y se organizaron partidas de cazadores profesionales para contribuir con la gendarmería a la busca y muerte de la fiera.

En efecto, comenzaron las exploraciones por los bosques de los alrededores hasta dar con el supuesto gorila. Estaba éste recostado a la sombra de un árbol. Desnudo,

con la piel curtida por el sol y cabellos lacios y crecidos, parecía el gorila un hombre. Con toda clase de precauciones se hizo el cerco y un gendarme, desafiando el "peligro", se echó la carabina a la cara y se disponía a hacer fuego cuando ante el asombro de todos, la fiera exclamó en correcto francés: —¡Por el amor de Dios, no me hagais daño!

Se trataba nada menos que de un ser racional. Un pobre hombre a quien se le cerraron todas las puertas por ser un mahometano que en tierras de Francia buscaba trabajo. No tuvo fuerzas para seguir la emigración y, faltó ya de toda esperanza, refugió en el monte, donde al contacto con la naturaleza ha vivido varios años.

—¡Si yo hubiera encontrado trabajo, que no es mucho pedir!

Y cuando el monstruo lamentaba su abandono social, alguien le dijo en el tono más protector posible: —No te preocupes. Te enrolaremos en las brigadas internacionales que están luchando en España por la República...

Esta es la "protección" de la democracia europea. Bien es verdad que enos referimos a la democracia de los países marxistas. Se niega trabajo al que lo pide, se le condena a la miseria y al hambre y cuando llega el momento de tenderle la mano protectora, se le condena a ser carne de cañón en España para luchar contra la democracia digna y verdadera, que es la que sigue la máxima del Generalísimo: ni una familia sin pan, ni un hogar sin lumbre".



NUNCA HAN FALLADO Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante de ramo.

MATTHE, GRUBER.—Apartado, 11 BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida No Mayo, 1929, Buenos Aires

Cine España

— HOY —

A las 6-8 y 10'45

Un film de BENITO PEROJO directo en ESPAÑOL

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

película graciosa, amena, de trama interesante y sentimental

ANGELILLO

famoso intérprete del arte flamenco, con sus inimitables canciones.

ANTOÑITA COLOME

bellísima y conocida bailarina española.

Butaca, 0'60

SANATORIO QUIRURGICO

— DE — CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ

MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS

CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA

TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X — ELECTROTERAPIA

Teléfono 75 X — San Marcos, 2-1.º — LUGO

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORT/ ES, 3

Instalación modernísima — Gran confort

Servicio esmerado — Artículos de primera calidad

Licores de las mejores marcas

Cocktelería fina — Gran variación de tapas

Café y copa de coñac 0'90 incluidos los impuestos

Se despacha cerveza en Bock SE SIRVEN HELADOS

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,50 por 100

Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100

Id. a plazo de seis meses, el 3,00 por 100

Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

Un mártir de la pedagogía cristiana

Quantos le conocimos a él y a su obra, nos preguntábamos libremente: ¿Qué será del Padre en Madrid? Porque si lo cogen, es hombre muerto.

Lo era ya: Por sacerdote santo, quizás ecérrimo, práctico, victorioso de la enseñanza de los Barrios, Marcelino Domingo, Llopis y demás corifeos del ateísmo oficial, era víctima imponderable. El 28 de julio caía atravesado por las balas, sin proceso, sin acusación, mayor culpa, a los ojos de los que odiaban con furia masónica, y la odiaban con furia masónica, de ser el fundador de la Institución Teresiana? Como si hubiese vivido Manjón, y logran apoderarse de él; lo fusilaron en medio de sus cármenes, entre los niños pobres del Albalá, que él amó como padre y encendió al cielo como apóstol de Cristo.

Curioso en verdad que los dos representantes acaso más genuinos de la enseñanza católica en España y en nuestros días hayan sido dos sacerdotes seculares, dos sacerdotes canónicos, y mereciera la pena de coartar sus métodos y sus obras de enseñar a cristianizar la escuela, de defender o reconquistar las posiciones claves de la civilización cristiana, las que por inercia nos dejamos arrebatar por la Institución Libre de Enseñanza, que desde las Normales y desde las Universidades, envenenando las almas juveniles, manejando a su antojo, provecho las oposiciones y catenando a los maestros y cateñando a los niños que paseaban por las calles con el puño en alto y con el grito blasfemo en la boca: «No queremos Dios, queremos comunismo, que es mejor».

Manjón y Poveda vieron de atrás la avalancha y trataron de ponerle dique: cada cual a su modo. El canónigo granadino, con las Escuelas del Ave María, con el Seminario de maestros; con el canónigo de Jaén, con obra de mayor envergadura, con un plan que lo decimos del genio porque lo creamos de la inspiración Divina, que acudió, como siempre, a la necesidad concreta, con el remedio apropiado.

La necesidad era el laicismo en la enseñanza oficial, bloqueada por la Institución Libre; y la amenaza, que las Constituyentes de la República convirtieron en realidad, de que el muro contra el laicismo levantado por las Congregaciones Religiosas, se desmoronase de golpe, al empuje de una ley inmensa. El remedio, tal como lo vio el Padre Poveda, más que en levantar edificios y poner cátedras frente de las cátedras, que son muestras de los católicos, tanto como de nuestros enemigos; apro-



Contra todos los dolores

Cafiaspirina

Plan borroso, anhelo del ideal que no veía claro, y que sentía de absoluta necesidad. En 1913 pasa a Jaén, y en Linares y en la capital de diócesis encuentra unas cuantas maestras a las que comunica su entusiasmo y su celo. El esbozo va tomando color y vida: ya aparece con sus líneas características, con su índole propia, con el sello genial e inspirado.

Agrupar jóvenes, ligarlos entre sí con lazos fuertes, ocultos; espíritu de Religión en Hábitos y libertad de movimientos seglares; interior ley de la caridad, que diría San Ignacio, fortalecida con vínculos que cada alma se pone a vista y consentimiento de la Iglesia, pero que noson votos canónicos; mezcla de asociación. Con las ventajas de ambos: formación intensa, espiritual y literaria; celo no dejado totalmente a las iniciativas privadas, antes estimulado, encauzado por la Dirección. Libertad de concurrir a oposiciones, lograr puestos oficiales, vedados a las religiosas, y en ellos, con la autoridad del Estado, educar, cristianizar a los que por falta de medios o de voluntad no acudirían a una casa religiosa.

Y la obra de la cátedra completarla, perfeccionarla, ampliarla definitivamente. Por las Academias a Internados para señoritas que acuden a Normales, Institutos y

CLÍNICA

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Universidades: Asociación de Co-operadoras técnicas, profesoras que sin ligarse con vínculos especiales a la Obra, empapadas de su espíritu, coadyuvan desde sus escuelas, Inspecciones y cátedras; Asociación de Antiguas Alumnas, que conservan en los puestos a donde las lleva a vilda, los fervores y celo que se vieron en los Internados. Y como lazo de unión, el Boletín que comunica planes, trabaja y da unidad de color y aviva recuerdos, enciende ansias de carácter a las múltiples manifestaciones.

El 27 de agosto de 1917, en el Palacio episcopal de Jaén, se consagraban a Dios y a la Obra de las primeras: fueron 12. A los veinte años, son más de 500, de las cuales la mitad ocupan puestos

Contra todos los dolores

Cafiaspirina

oficiales. Las casas de España son 42. En América empiezan a abrirse camino; en Chile tienen cinco casas y pronto las tendrán en el Perú y Argentina.

El grano de mostaza es árbol frondoso. El fundador lo veía ya arraigado, cargado de frutos. Le había dado su vida, sus desvelos; le faltaba regarlo con su sangre. Ya lo hizo.

Sereno, gozoso, con aquella alteza de miras sobrenatural que reflejaban su voz, sus escritos. Hombre de espíritu delicado, que sentía los ardores del amor a Cristo y los regalos de su Cruz: que puestos los ojos en la voluntad de Dios, con tal de cumplirla, de nada ni de nadie se prendía. El amor a su Institución que puso bajo el amparo de la gran Santa Avilés, para que el espíritu de ella, lleno y altísimo, de oración y de acción, tierno y robusto, la llenase, no le permitió huir de la muerte, que preveía segura, de caer en manos de los rojos: Mientras queden teresianas en Madrid, yo no puedo irme.

—Padre, le preguntó en cierta ocasión una de ellas; tengo curiosidad de saber qué pide usted al Señor.

—Cumplir fielmente su adorable voluntad.

—Y nada concreto, Padre?

—Que me permita decir misa hasta el último día de mi vida.

Dando gracias después de ella estaba, cuando se presentaron los asesinos, el 27 de julio del 36: al siguiente día por la mañana apareció su cadáver en el depósito: sobre la ropa, el escapulario de Nuestra Señora del Carmen, y al cuello, la correa de Nuestra Señora de la Consolación.

Un nuevo mártir de la fe. Un mártir de la pedagogía cristiana.

C. BAYLE.

EN FAMILIA

Se admiten huéspedes

Avenida de Moret, 16-2.º

LUGO

Se trata de formar un gobierno «rojo» en Santander

Valencia.—Ha celebrado nuevo Consejo el desgobernado de Valencia. El objeto de la reunión ha sido estudiar la difícil situación en que se encuentra la zona del Norte cantábrica de la España roja, no solamente por la presión que vuelven a ejercer en los distintos frentes de la Montaña los soldados del general Franco, sino también por la descomposición cada vez más aguda que existe entre los elementos que integran el Frente Popular y separatistas vascos.

Se ha adoptado el acuerdo de que, en vista de que en la región de Santander, todos quieren mandar, separatistas vascos y anarquistas y nadie obedecer, se va a nombrar una especie de «gobierno» delegado del de Valencia y nombra por este. Ya se ha formado la lista de indecesables que han de constituir este nuevo «gobierno de Santander».

La lista ha sido entregada a Azaña, el cual dará su aprobación en el plazo de tres o cuatro días.

Parece ser que ha costado gran trabajo el formar esta lista porque son muchos los que se niegan a acudir a Santander, ante la situación caótica en que se encuentra esta zona.

Colchonero a domicilio

con muestrario extenso, en Damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguatadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos.

Recibe los encargos en la confitería de Agustín Conde, Dr. Castro, 8.

Venta en pública subasta

El día 31 del corriente mes de agosto, a la hora de las tres de la tarde y en la oficina de don Manuel Lage Forja, Avenida de Calvo Sotelo, 15, de la villa de Rábada, ante el notario don Lino Vázquez Coello, se celebrará la de la finca llamada «de Losada», radicada en dicha villa, formada por varios edificios y terreno destinado a huerta, frutales y patio, de la cabida total de unas sesenta y una áreas.

Los títulos de pertenencia y el pliego de condiciones estarán de manifiesto desde ahora en la Relojería de don José Núñez Obarrio, de la citada villa; y el vendedor se reserva al derecho de adjudicación.

CENTRO DE NEGOCIOS

de

MANUEL F. REIJA

Gestor Administrativo, matriculado

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º—Teléfono 29

LUGO

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

URINARIAS

LO MAS RAPIDO, COMODO, EFICAZ, RESERVADO Y ECONOMICO.

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonidore gota militar, cistitis, prostatitis, leucorrea flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochetis Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Para folletos gratis a Farmacia Collazo, Hortaleza, 2 Madrid, Precio: 17 pesetas.

Guide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Detalles de la victoria de la aviación nacional sobre Torrelavega, en la que se derribaron doce cazas rojos

BILBAO.—Se conocen los siguientes detalles del combate aéreo sobre Torrelavega, en el que fueron derribados doce aparatos de caza rojos.

Tres aviones nacionales efectuaban reconocimientos en las líneas del enemigo y fueron atacados por una docena de aparatos soviéticos. Dos escuadrillas de aviones nacionales, que vigilaban la acción de aquellos otros aparatos y ocultos entre las nubes a gran altura, se precipitaron entonces rápidamente sobre sus adversarios.

Los aviones rojos hubieron de huir ante el ataque de nuestras escuadrillas, no sin que antes en el breve espacio de cuatro minutos, aquellos doce aparatos rojos fuesen certeramente alcanzados y cayesen a tierra envueltos en llamas.

Los aparatos nacionales regresaron a sus bases sin haber recibido el más ligero impacto.

LEA VD. EL PROGRESO

Una revolución en Londres

Acabo de recibir un despacho de Londres. Un despacho urgente. En Londres han ocurrido hechos de una gravedad extrema. Es de un periodista español, amigo mío: «Londres 2 (5 tarde).—Una revolución colonial acaba de estallar en Londres. Con motivo de las fiestas de la coronación del Rey Jorge VI, se había advertido en esta ciudad la presencia de un número extraordinario de hindúes—habitantes de la India inglesa—a los que se suponía interesados exclusivamente en las ceremonias fastuosas de las fiestas citadas. Su permanencia en Londres, sin embargo, tenía un fin distinto, como ha podido comprobarse luego. Más de 50.000 indios, repartidos estratégicamente en las 45.000 casas de huéspedes que rodean el Museo Británico, se han lanzado hoy a Picadilly Circus, con alfileres y pistolas ametralladoras, al grito de «Viva Gandhi!» y al de «Asia, para los asiáticos!».

El Aga Khan y el Marajá de Kapurtala, de cuya fidelidad no había dudo nunca el Imperio británico, marchaban a la cabeza de aquella enorme masa, que en pocos momentos se apoderó de la Torre de Londres, de varios ministerios y del cuartel de la guardia galesa.

Poco después, se corrieron los revolucionarios indios hacia la City, donde tomaron el Banco de Inglaterra.

En estos momentos, se lucha en las calles. La revolución hubiera podido ser sofocada rápidamente, de no haberse sublevado un destacamento del Real Cuerpo de fusileros escoceses que se ha pasado a los indios. Esta circunstancia comprueba el rumor propagado desde hace varios días en Edimburgo, según el cual, gran parte de la población escocesa sólo esperaba una oportunidad para alzarse en armas contra el Imperio. Como es sabido, entre las familias más antiguas de Escocia se mantiene desde hace años el deseo de elevar al trono de la nación escocesa a un descendiente de María Stuardo y de su favorito, el italiano Rizzzi, que vive humildemente en Aberdeen, dando lecciones de gaita. Para ocultar sus propósitos con tra toda investigación policial, distrayendo la atención de los gobernantes de Londres, esas familias habían imaginado la histori del monstruo de Loch Ness, que mantuvieron durante varias temporadas.

Noticias que llegan de Glasgow aseguran que toda Escocia se ha alzado contra la opresión inglesa, aprovechando la revolución india de Londres, y que el entusiasmo es frenético. Parece que el descendiente de María Stuardo, llamado Williams Mac Donald y Mas Donald, ha sido llevado en triunfo hasta Edimburgo, donde parece que nombrará jefe del Gobierno escocés al conocido cancionista Harry Lauder.

Los residentes ingleses en Escocia han huido hacia la parte alta del país, donde se embarcarán en yates enviados desde Londres urgentemente, para huir de la persecución de queson víctimas y para aprovechar al propio tiempo, la temporada de la pesca del atún con caña en aquellas aguas septentrionales.

En estos momentos, contemplo una batalla terrible entre indios y constables en los alrededores de Marble Arch. A última hora nos llega la noticia de que han sido hechos prisioneros el Marajá de Kapurtala y el Aga Khan, líderes del movimiento insurreccional asiático, a los que se castigará haciéndoles correr como caballos el próximo Derby de Epsom, montados por dos jockeys de pura raza inglesa.

Corren rumores de que se ha sublevado también la marinería de la flota inglesa y que un gran número de buques de guerra se dirige a toda máquina hasta Liverpool, con el fin de apoderarse del alcalde de la ciudad y de un cargamento de algodón.

A última hora, todo es confusión en Londres. En el Palacio de Buckingham se ha sorprendido a varios servidores de la familia real, de origen escocés, en el momento de envenenar el the del Monarca». Aquí termina el despacho de mi amigo. Ante la gravedad de estas noticias, le he dirigido el siguiente telegrama:

Salamanca, (7 tarde).—Confirmando autenticidad de su información, o dime, por el contrario, que se trata de un pequeño error». A continuación, su respuesta: Londres, 2 (9 tarde).—Una información fechada en Gibraltar, del «Daily Herald», asegura que los moros que combaten en la España de Franco se han sublevado en Granada y se han hecho fuertes en la plaza de toros, para protestar del mando de sus oficiales italianos. Añade dicho periódico que muchos de estos moros han sido ejecutados, que la aviación bombardea la plaza de toros y que el general Cabanellas, jefe de esta sublevación, por ser descendiente de árabes, ha sido muerto por los falangistas.

Ante esta maravillosa fantasía del periodismo británico, cuya imaginación es tan alegre a veces como insensata y divertida, yo, periodista español al servicio de la España liberada, rico en espíritu novelístico, he ofrecido esa otra información de la sublevación hindú-escocesa de Londres para pagar a Flett Street—la calle de la Prensa, en Londres, todos sus desvelos.

El mundo entero debe saber que a inventar idioteces, es capaz de inventarlas tan maravillosamente como un periodista inglés del «Daily Herald». La diferencia está en que el periodista español, después de esta labor, no pretenderá nunca tomar su the con un aire de honorabilidad, ni tumar su pipa cabalescamente.

Por mi parte, después de haberle enviado esa información de Londres, presento mi dimisión de caballero y me retiro a una isla desierta».

ESPAÑOL

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por un 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora».

PÁGINAS A CUATRO COLORES

HISTORIETAS

TEATRO HUMORÍSTICO

REPORTAJES DE GUERRA

CHISTES Y CUENTOS

POESÍAS FESTIVAS

COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS

FOLLETÍN, etc., etc.

16 Páginas 25 céntimos

Hierros

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE

Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del

ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Dieternia, laboratorio

SANTO DOMINGO, 11-2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Ferreiro Arias

Guardia de Seguridad

Muerto por Dios y por la Patria en Arcallana (Asturias) el 15 de agosto de 1936

D. E. P.

Su esposa, D.ª Marcelina Ares Pérez; su hijo, Pepito; su madre, D.ª Purificación Arias; sus hermanos, Antonio, Natalia (ausentes), Manuel, Germán, Eduardo, Enrique y Secundino; hermanos políticos, tíos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la función de Aniversario que ha de tener lugar mañana día 11, a las diez, en la iglesia parroquial de San Esteban de Farnadeiros (Corgo); favores que agradecerán.

San Esteban de Farnadeiros, 10 de agosto de 1937.

MISAS GREGORIANAS

Principiarán a celebrarse mañana, miércoles, a las ocho en la capilla de la V. O. T. (Soledad), todos los días feriados, y los domingos tendrán lugar en la Catedral Basílica, a la hora de nueve, por el eterno descanso de

LA SEÑORITA

Doña Justina Rego Alvarez

Viuda de López González, (de Alvares)

Q. S. G. H.

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas que tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos suffragios, favor que agradecerán muy de veras.

Lugo, 10 de agosto de 1937.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primero derecha.

SE ALQUILAN bajos en sitio céntrico de esta ciudad, con mostrador y estantería, propios para bar y ultramarinos. Para informes dirigirse al señor Gómez, apartado de Correos 74, Lugo.

SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros. Informarán en la calle de Armañá, 1.

SE ALQUILAN las casas denominadas de «Alvarín» de las Arrietas, propias para industria y cualquiera clase, con sus correspondientes viviendas y demás accesorios. Para informes, Cruz, número 22.

Ventas

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes, Benjamin B. Sio y Compañía, «Basar los BBB», Lugo.

Varios

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Rúa Nueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29. Lugo.

SE VENDEN dos solares, juntos o separados, en la calle de San Froilán. Informa el procurador don Dosteo López Díaz, Ronda de Castilla, 12.

SE VENDE hermosa casa de recreo con huerta, casa de labranza, otras dependencias, era de majar, cerrada y magnífica propiedad a su alrededor a ocho kilómetros de la capital por carretera, dándose facilidad de pago. Informarán en el Hotel Comercio, Plaza de España, número 13.

SE VENDEN dos casas de un piso, próximas a la Puerta de San Pedro, y otra de nueva construcción de un piso y huerta cerrada con pozo, frutales y parrales. Informa el procurador don Dosteo López Díaz, Ronda de Castilla, 12, Lugo.

Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

PELUQUEROS

pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin niños. Laboratorios Caransa. Renberia. (Guipúzcoa).

EXTRAVÍO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Puente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

NECESITA usted afilar, niquelar, cromar alguna pieza? Visite el «Cromo Americano», La Coruña, «Cromo Americano», Poz Gomez, número 14, La Coruña. Sucursal en Lugo, San Pedro, 30.

CAZADORES. Vendo perros de raza «Seter», de pelo largo y corto, de ocho meses y de uno. Barrio del Polvorín, 11. Lugo.

SE OFRECE chófer mecánico para taller de reparaciones o particular, si npretensiones. Posee prácticas y conocimientos en talleres americanos, donde trabajó hasta ahora. Dirigirse a las oficinas «La Vasco-Navarra», Soledad, 19.

PERDIDA DE DINERO. El domingo último, primero de mes, se extravió cierta cantidad de dinero desde La Tolda de Castilla hasta San Félix de Paradela. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en las carterías dela o en la de Nadeia. Se grade de Correos de San Félix de Paratiñara.

EXTRAVÍO de una caballería en Benade con la sseñas siguientes, color castaño oscuro, blanca en las patas de atrás, deserrada de las cuatro patas, tiene una estrella blanca en la frente, cola recortada y tiene de alto seis cuartas y media. Se ruega a la persona que sepa su paradero se dirija a Manuel Trigo Gallego en dicha parroquia de Benade.

SUSCRIPCION
En Lugo, capital,
2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

LA CIUDAD

El domingo de San Román, ha sido el último. Claro que no se celebró en la Tolda la típica merienda, pero hubo en la capilla del santo los cultos correspondientes. Se hizo cargo en este día del Gobierno militar de la provincia coronel don Oscar Nevado, pasando el señor Velasco. El nuevo gobernador militar fue cumplimentado por los autoridades y muchísimas personas. Un curioso film del entiero de ilustre general Mola lo hemos visto en la sala del Circolo. El público hubo la natural emoción que se exteriorizó con grandes aplausos. Pasamos al lunes sin otras novedades salientes, y este día transcurrió como otros muchos, nada notable. Unicamente diremos que se trabajó afanosamente en los últimos detalles de la fiesta que hoy va a celebrarse en el Teatro Circolo a beneficio de los heridos de guerra y que va a resultar, como, muy simpática y brillante. El domingo y el lunes fueron un tanto grises de cielo y rebajados de ambiente.

Delegación de Hacienda

Acordado por Orden de 21 de julio último, la retirada de la circulación de los sellos de Correos no emitidos por el Gobierno Nacional, se hace presente que la Comisión de Hacienda ha dispuesto que el canje de los citados sellos que se encuentran en posesión de sociedades o particulares deberá efectuarse desde el 9 al 10 de corriente mes, ambo inclusive. Cuyo objeto se señalan las expedientes número 3 (calle de San Pedro), 7 (Plaza de San Domingo), y 9 (calle de Emilio Castelar) en esta capital y las de las inscripciones en las respectivas oficinas.

De la Policía urbana

Para el consumo público Se sacrificaron en el Matadero público 48 reses vacunas y 57 cabrias. Entraron en la Plaza Abastos 240 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Lorenzo, mr.; Dado, ct.; Asteria, Basa, Agatáng, vgs. y mrs. Sale el Sol a las 5.20 y se pone a las 19.20. La Luna sale a las 5 y se pone a las 20.50. Cuarto creciente el día 14.

Restaurant Fornos

Mariscos y fiambres de todas clases. Platos para hoy: paella valenciana, riñones a la broche, caña de rana a la financier, merluza con mayonesa, lenguado al horno, calamares en su tinta, pollo guisantes, angulas a la bilbaína, filetes con pimientos fritos, bacalao asturiano, bistec a la Fornos. Mantecado a lo Fornos. Se sirve a domicilio.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

El Progreso

VENTA
Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El festival de hoy en el Teatro del Circolo de las Artes

Hoy martes día 10 de agosto, del II Año Triunfal, a las siete y media en punto de la tarde, gran función teatral a beneficio y homenaje de los heridos hospitalizados en Lugo.

PRIMERA PARTE

Orquesta España, del maestro Sarriena.
Lectura de poesías por la simpática señorita Anita Truque, de Mujeres al Servicio de España.
Las aventajadas alumnas de la Academia de música del Circolo de las Artes, señoritas Angeles Gullón y Walda Revaldería, ejecutarán varias obras musicales a piano.

El solista del coro "Frores e Silveiras" Aurelio Silveira, acompañado al piano por el maestro Sarriena, interpretará "La Dolorosa", de Serrano y la jota "Lejos de Aragón", de Parra.
La distinguida señorita Pili Arias de Mujeres al Servicio de España, cantará acompañada por Antonio Balbás.
"Ven a recordar" (Canción Nacional), letra y música de Antonio Balbás.
"Siboney" (Danzón), música de Ernesto Lecuona.
"La Farsa monea" de la película "Morena Clara".
Intermedio de acordeón-piano, por Antonio Balbás.

SEGUNDA PARTE

Paso de zarzuela, titulada "Las cocineras": magníficamente interpretado por los diminutos actores del "Cuadro Artístico infantil" de Monforte, que dirige doña Carolina P. de Calvo.
Los bailallos "Juegos de Niñas", por el "Grupo Artístico Monfortino" y lindas señoritas de aquella localidad, bajo la dirección de la señora Calvo.
El coro "Frores e Silveiras" interpretará bellas canciones y sus parejas de baile, bailarán la típica muñeira.

Por nuestros heridos! ¡Por el Ejército y Milicias! ¡Concurrid todos! ¡Lucenses todo por la Patria!

Radio Lugo "Ondas Azules" se asocia a este homenaje radiando el espectáculo en honor de los heridos hospitalizados en los distintos centros benéficos de la provincia.

Los pedidos de localidades a la Secretaría del Circolo de las Artes, de diez de la mañana a cuatro de la tarde. De esta hora en adelante, en la atquilla del Teatro.

El programa que anteriormente publicamos da idea del magnífico festival que va a celebrarse hoy en el Teatro Circolo de las Artes. A parte del místico beneficio y patriótico que encierra la fiesta en sí, es también atrayente por su parte artística en la que se van a destacar la señorita Pilar Arias diciendo varias canciones; la señorita Anita Truque que leerá unas poesías, entre ellas una original de don Carlos Puyuelo; Aurelio Silveira cantará también, interpretando "La Dolorosa" y una jota; los cuadros del Grupo Artístico de Monforte, que se presenta por primera vez en Lugo; varias alumnas de la Academia del Circolo ejecutarán al piano varias obras y finalmente el popular coro "Frores e Silveiras" se presentará al público como en sus mejores tiempos. Creemos que esta mera enumeración es el mejor pronóstico que de la fiesta puede hacerse. La sala del Circolo de las Artes, pues, se verá hoy si nuna localidad desocupada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIAS NACIONALES

Servicio de guardia para el día 10 de agosto de 1937:
Jefe de día, Jesús Fernández Carral.
Imaginaria, José Pardo y Pardo.
Tercer turno, de 14 a 20:

Cabo de cuartel, Manuel Castro. Militantes: Luis Gago, David Fernández Alonso, Marcelono L. Vázquez, Crescencio Gavilán, Pedro Moratino, Juan Santos, José Vila Sánchez y Alejandro Maestro Santamaría.
Tren de las 16, José Sopena.
Tren de las 19,45, Javier Pardo y Pardo.

Cuarto turno, de 20 a 2:

Cabo de cuartel, Enrique Sánchez. Militantes: Nicolás Villanueva, Vicente Rey, Arsenio Cedrón, Juan Castro, Manuel Barrio, Juan Abel Díaz, Darío López Barcia, Daniel Dopico, Antonio López Pallín, Antonino Pérez Fafián, Octavio F. Peino, Manuel Parga.
Tren a las 22,15, Jesús Rubio.

Servicio para el día 11.-Primer turno, de 2 a 8

Cabo de cuartel, Ramón Cancio. Militantes: Tomás Pérez García, Bernardo Iglesias y seis requetés.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de cuartel, Felipe Arias. Militantes: Manuel Franco, Ángel López Arias, José L. López, Ramón Folguera, Germán Jato, Rodolfo Boch, Manuel Díaz Alonso y Agustín Cabanas.
Tren a las 10,50, Eliseo Sarceda.

ANTIAERONAUTICA

Servicio para el día de hoy:
Jefe de servicios, Millán Bravo Molledo.
Turno de 6 a 14:

Junta provincial de Transportes de Lugo

Resueltas favorablemente las instancias presentadas a esta Junta solicitando el subsidio para propietarios de vehículos requisados, con arreglo a lo dispuesto en el "Boletín Oficial del Estado" número 141, y siendo deseo de la Superioridad proceder con toda urgencia al pago de las cantidades a que dichos propietarios tienen derecho en virtud de la citada disposición, se interesa la presentación de don Ramón Fernández Rodríguez, vecino de Foz; don Manuel Fernández Ledo, vecino de Chantada; don Darío Lemos, vecino de Chantada; doña Dolores López Guitián, vecina de Puebla de San Julián, y don Faustino Ferreiro, vecino de Saviñao.

En la Pagaduría de Automóviles, Oficinas de Intendencia, calle de Quiroga Ballesteros, 3, de diez a una y de diecinueve a veintuno, para proceder al abono de las cantidades que les correspondan.
Lugo, 9 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, Antonio Olivé.—El secretario, José R. Carracido.

Lea Vd. EL PROGRESO

Torre: Antonio Díaz García y José Gómez Pereira.

Central: Pedro Madarro y Gonzalo Vázquez Arias.
Turno de 14 a 22:
Torre: Casimiro Fernández y José García Pérez.
Central: Pedro Rodríguez y Luis Valín.
Turno de 22 a 6:
Vicente Latorre, Ramón Alvarez, Ramón Soillán Castro y Santiago de Evan.

PATRIOTAS ALMERIENSES

Seguro de que los sentimientos de abnegación, patriotismo y generosidad, virtudes de tradicional arraigo en los buenos hijos de nuestra desgraciada y querida Patria, se han demofestado con esplendidez, esta Jefatura acude a vosotros en demanda de vuestro apoyo moral y material para que, por ella encauzado y organizado, llegue con la máxima eficacia, a remediar en su día las penalidades de los infortunados paisanos nuestros que aún siguen bajo la odiosa tiranía marxista.

Contribuid, pues, con vuestra adhesión entusiasta, con vuestro donativo, con vuestra ayuda en fin, sea la que sea, a la labor de esta Jefatura en pro de nuestros desgraciados hermanos.
¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Almería!

Dirección: Delegación Jefatura Provincial de Almería, Porvenir, 11. Tel. 31.242, Sevilla.

LEGION DE FLECHAS LE LUGO

Escuadra ciclista

Se ordena a los camaradas Antonio López Ron y Aquilino Yáñez, se presenten sin excusa alguna con sus correspondientes bicicletas, hoy, día 10, a las nueve y media de la mañana en el Gobierno civil.
¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

Arde un piso

A las cuatro de la madrugada del domingo se declaró un incendio en una de las casas de la Travesía del Miño. El fuego prendió en el segundo piso del edificio, quedando aquel destruido.
Acudió la brigada de bomberos, que logró sofocar el incendio. También acudieron algunas autoridades.
No hubo desgracias personales.

LA VENATORIA

Necesitando esta sociedad un determinado número de guardas jurados, propone que aquellos que deseen ingresar en este cuerpo lo soliciten, a esta Sociedad, acompañado de buen informe de la Guardia civil, Milicias Tradicionalistas y de las J. O. N. S. y Policía dentro del plazo de diez días a contar del día de la fecha del presente anuncio.
Lugo, 4 de agosto de 1937.—El presidente, A. Vila López.

Gorros para baño

Gran surtido DROGUERIA GALAICA

Tintes «El Gallo»

El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Corros para baño

Gran surtido DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Radio Lugo. «Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 10 de agosto de 1937.—Emisión de sobremesa

1: Apertura de la estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.
2: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).
3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la tarde

7:30: Emisión especial que Radio Lugo "Ondas Azules" dedica a los soldados de la España Imperial heridos y hospitalizados en los distintos centros de la provincia, radiando la función benéfica que se celebra a esta hora en el Teatro Circolo de las Artes.

Emisión de la noche

10: Notas e informaciones de interés.
10:30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.
11:15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).
12: Cierre de la estación.

Programa para el día 11 de agosto de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.
2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).
3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.
9:15: Crónicas de actualidad y noticiario.
9:35: El camarada jefe provincial de "Flechas", Verísimo Vázquez, pronunciará hoy su charla sobre "Flechas de Lugo en Compostela.—Estampas del campamento".
10: Notas e informaciones de interés.
10:30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano.
11:15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).
12: Cierre de la estación.

Arde un piso

A las cuatro de la madrugada del domingo se declaró un incendio en una de las casas de la Travesía del Miño. El fuego prendió en el segundo piso del edificio, quedando aquel destruido.
Acudió la brigada de bomberos, que logró sofocar el incendio. También acudieron algunas autoridades.
No hubo desgracias personales.

LA VENATORIA

Necesitando esta sociedad un determinado número de guardas jurados, propone que aquellos que deseen ingresar en este cuerpo lo soliciten, a esta Sociedad, acompañado de buen informe de la Guardia civil, Milicias Tradicionalistas y de las J. O. N. S. y Policía dentro del plazo de diez días a contar del día de la fecha del presente anuncio.
Lugo, 4 de agosto de 1937.—El presidente, A. Vila López.

Gorros para baño

Gran surtido DROGUERIA GALAICA

Tintes «El Gallo»

El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Corros para baño

Gran surtido DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

La Región

Se declaró un incendio en la droguería del señor Villar

La Coruña.—Ayer, momentos antes de las doce, se declaró un incendio, que afortunadamente no tuvo importancia, en la Droguería de don José Villar, situada en la casa número 7 de la calle de los Olmos.
Declaróse el fuego en unos cajones de mercadería, amontonados en un rincón del establecimiento.
Fueron avisados rápidamente los bomberos, que acudieron pronto, procediendo a sofocar las llamas, que en los primeros momentos causaron gran alarma.
Acudieron las autoridades y fuerzas de Asalto y Seguridad, Milicias, Policía etc. y el ingeniero municipal.
Concurrieron también muchos curiosos, por coincidir la hora del incendio con la de la salida del público de los cafés y cines.
Se desconocían anoche las causas del incendio, pues los cables de la luz estaban intactos, y como desde el sábado estaba cerrada la Droguería, no es fácil atribuirlo a una colilla o fósforo, que se pudieran haber arrojado en los cajones donde el incendio se inició.
Los bomberos, al mando del capitán señor Serrapio, sofocaron el fuego, que quedó extinguido media hora después de descubrierto.
Hallazgo de un feto Ferrol.—En la calle de Mariscal

Un niño abandonado

Santiago.—Cuando la encargada de la limpieza de los coches del ferrocarril se dedicaba a su faena en el tren que llega a esta ciudad al medio día, notó bajo su asiento la existencia de un bulto, el cual examinó. Dió a conocer que se trataba de un niño de corta edad, que, sin duda, había abandonado su desnaturalizada madre.

Detención de unos "rojos"

Pontevedra.—La Guardia civil de Moraña detuvo al vecino de Perdecany, en Barro, Severino Rodríguez Ruibal, el cual tuvo el arrojante de agravar la memoria del insigne y llorado General Mola y mofarse del señor párroco de su demarcación.
—La de Lalín detuvo al vecino de la parroquia de Necedá Manuel Rodríguez Rivera, de cincuenta y dos años, por proferir frases desafectas al Gobierno Nacional.

Extracto del «Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:
—Edicto de la División hidráulica del Norte de España acerca de una información pública sobre unas obras de desagüe en el puen de viejo de Támara, sobre el río Támara, solicitadas por don Juan Selgas Arias.
—Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Barreiros durante el mes de diciembre último.
—Edicto del Ayuntamiento de Cervantes dando cuenta del acuerdo adoptado de poner al cobro el tercer trimestre del repartimiento general de utilidades del corriente año, desde el 24 al 27 del actual mes.
—Requisitoria del Juzgado militar de Marina de Ribadeo.
Acta de la sesión celebrada el día 22 del pasado mes de julio de 1937, por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

NECROLOGIA

La familia de la finada señora doña Justina Rego Alvarez, viuda de López González (de Alvarez), (d. s. g. h.), nos ruega hagamos presente su más sincero agradecimiento a las numerosas personas que concurrieron a sus funerales y entierro celebrados en esta ciudad el sábado último.

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN
Saló para La Coruña, la señorita Ada Romero Boelle.
—Procedente de Avila llegó don José Ferreiro.

SE DESEA

contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional. Diríjanse solicitudes al apartado 102 Salamanca

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

La carta colectiva del Episcopado español a los obispos de todo el mundo con motivo de la guerra de España

La carta colectiva del Episcopado español a los Obispos de todo el mundo con motivo de la guerra de España, dice así:

VENERABLES HERMANOS:

1.—Razón de este documento

Suelen los pueblos católicos ayudarse mutuamente en días de tribulación, en el cumplimiento de la ley de caridad de fraternidad que una en un cuerpo místico a cuantos comulgamos en el pensamiento y amor de Jesucristo. Organismo natural de este intercambio espiritual son los Obispos, a quienes puso el Espíritu Santo para regir la Iglesia de Dios. España, que pasa una de las más grandes tribulaciones de su historia, ha recibido múltiples manifestaciones de afecto y solidaridad del Episcopado católico extranjero, ya en mensajes colectivos, ya de muchos Obispos en particular. Y el Episcopado español, tan terriblemente probado en sus miembros, en sus sacerdotes y en sus Iglesias, quieren hoy responder con este Documento colectivo a la gran caridad que se nos ha manifestado de todos los puntos de la tierra.
Nuestro país sufre un trastorno profundo: no es sólo una guerra civil cruentísima la que nos llena de tribulación; es una conmoción tremenda la que sacude los mismos cimientos de la vida social y ha puesto en peligro hasta nuestra existencia como nación. Vosotros lo habéis comprendido, Venerables Hermanos, y "vuestras palabras y vuestro corazón se nos han abierto", diremos con el Apóstol, dejan-

donos ver las entrañas de vuestra caridad para con nuestra patria querida. Que Dios os lo premie.
Pero con nuestra gratitud, Venerables Hermanos, debemos manifestaros nuestro dolor por el desconocimiento de la verdad de lo que en España ocurre. Es un hecho, que nos consta por documentación copiosa, que el pensamiento de un gran sector de opinión extranjera está disociado de la realidad de los hechos ocurridos en nuestro país. Causas de este extravío podrían ser el espíritu anticristiano, que ha visto en la contienda de España una partida decisiva en pro o contra de la religión de Jesucristo y la civilización cristiana; la corriente opuesta de doctrinas políticas que aspiran a la hegemonía del mundo; al labor tendencioso de fuerzas internacionales ocultas; la antipatria, que se ha valido de españoles ilusos que, amparándose en el nombre de católicos, han causado enorme daño a la verdadera España. Y lo que más nos duele es que una buena parte de la prensa católica extranjera haya contribuido a esta desviación mental, que podría ser funesta para los sacratismos intereses que se ventilan en nuestra patria.

Casi todos los Obispos que suscribimos esta Carta hemos procurado dar a su tiempo la nota justa del sentido de la guerra. Agradecemos a la prensa católica extranjera el haber hecho suya la verdad de nuestras declaraciones, como lamentamos que algunos periódicos y revistas, que debieron ser ejemplo de respeto y acatamiento a la voz de los Prelados de la Igle-

salvaran de la ruina las demás naciones.
2.—Naturaleza de esta carta
Este Documento no será la demostración de una tesis sino la simple exposición, a grandes líneas, de los hechos que caracterizan nuestra guerra y la dan fisonomía histórica. La guerra de España es producto de la pugna de ideologías irreconciliables; en sus mismos orígenes se hallan envueltas gravísimas cuestiones de orden moral y jurídico, religioso e histórico. No sería difícil el desarrollo de puntos fundamentales de doctrina aplicada a nuestro momento actual. Se ha hecho ya copiosamente, hasta por algunos de los Hermanos que suscriben esta Carta. Pero estamos en tiempos de positivismo calculador y frío y, especialmente cuando se trata de hechos de tal relieve histórico como se han producido en esta guerra, lo que se quiere—se nos ha requerido cien veces desde el extranjero en este sentido—son hechos vivos y palpantes que, por afirmación o contraposición, den la verdad simple y justa.
Por esto tiene este Escrito un carácter asertivo y categórico de orden empírico. Y en ello en sus dos aspectos: el de juicio que solidariamente formulamos sobre la estimación legítima de los hechos; y el de afirmación "per oppositum", con que desahacemos, con toda caridad, las afirmaciones falsas o las interpretaciones torcidas con que haya podido falsearse la historia de este año de vida de España.

3.—Nuestra posición ante la guerra
Conste antes que todo, ya que la guerra pudo preverse desde que se atacó ruda e inconsiderablemente al espíritu nacional, que el Episcopado español, ha dado, desde el año 1931, altísimos ejemplos de prudencia apostólica y ciudadana. Ajustándose a la tradición de la Iglesia y siguiendo las normas de la Santa Sede, se puso re-

debido, colocando la gloria de Dios en la cumbre de todos los deberes y haciendo derivar de su amor el servicio fraternal de todos". Y es tal la condición humana y tal el orden de la Providencia, sin que hasta ahora haya sido posible hallarle sustitutivo—que siendo la guerra uno de los azotes más tremendos de la humanidad, es a veces el remedio heroico, único, para centrar las cosas en el quicio de la justicia y volverlas al reinado de la paz. Por esto la Iglesia, aun siendo hija del Príncipe de la Paz, bendice los emblemas de la guerra, ha fundado las Ordenes Militares y ha organizado Cruzadas contra los enemigos de la fe.
No es este nuestro caso. La Iglesia no ha querido esta guerra ni la buscó, y no creemos necesario vindicarla de la nota de beligerancia con que en periódicos extranjeros se ha censurado a la Iglesia en España. Cierto que miles de hijos suyos, obedeciendo a los dictados de su conciencia y de su patriotismo, y bajo su responsabilidad personal, se alzaron en armas para salvar los principios de religión y justicia cristianas que secularmente habían informado la vida de la Nación; pero quien la acusa de haber provocado esta guerra, o de haber conspirado para ella, y aun de no haber hecho cuanto en su mano estuvo para evitarla, desconoce o falsea la realidad.

Esta es la posición del Episcopado español, de la Iglesia española, frente al hecho de la guerra actual. Se la vejo y persiguió antes de que estall